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In questi giorni da parte dell’Agenzia delle Entrate sono state emesse nei confronti di nostri ex 
iscritti, avvisi bonari riguardanti richieste di importi dovuti a titolo di conguaglio della tassazione 
separata applicata dal Fondo Pensione. 

 Nella totalità dei casi esaminati trattasi non di un errore del Fondo bensì della stessa Agenzia 
che non ha considerato la normativa applicabile alle prestazioni maturate fino al 31.12.2000.  

Di fatto, in data 15 maggio 2006 gli uffici centrali dell’Agenzia delle Entrate hanno 
indirizzato ai propri uffici periferici una nota (n. 12/2006 prot. n. 7841/06) volta a chiarire quale sia 
la corretta modalità di liquidazione della tassazione. 

 I singoli destinatari delle comunicazioni devono, quindi, attivarsi presso le competenti 
Agenzie chiedendo l’annullamento dell’avviso, richiamando la predetta nota ed i riferimenti 
normativi che si riportano appresso: 

• D.lgs 21 aprile 1993, n. 124 – Disciplina delle forme pensionistiche complementari 
(Gazzetta Ufficiale n. 97 del 27/4//93 – Supplemento ordinario n. 40).  

• Circolare Ministero delle Finanze n. 235 del 9.10.98 (in particolare paragrafo 6.2.1.).  

• D.lgs 47/2000 – Riforma della disciplina fiscale della previdenza complementare (in 
particolare artt. 10 e 11).  

• Circolare Agenzia delle Entrate n. 29 del 20.03.2001 (in particolare paragrafo 4.3.1).  
  

Il Fondo Pensione, in merito a quanto sopra, rimane a disposizione per ogni ulteriore 
necessità, laddove richiesto dall’Agenzia delle Entrate. 

  
 
Le richieste vanno presentate via Fax al n. 06 -72079289. 

 


